

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak		Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.	1 óra	3 K.
1/2 évre	1 K 80 f.	1/2 évre	3 K.	1/2 évre	6 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.	1 évre	12 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.		

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 206.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

A szociális kurzus

tárt kapuit becsukta az idő, de a lelkek kapuit kitérta ez a kurzus. De ez a kitérés nem volt rügytakadás, nem volt tavasz nyitogatása. Nem virágfakadás, de gyümölcsérés volt ez a kurzus, benne valami a késő nyár verőfényéből, valami a kora ősz érlelő lehelletéből.

Hála Isten, hogy ilyen volt. Nem lelkesedés számaiohbanása, nem felhevülés pillanata: hanem kitérés, komolyság, elmélyedés. Valami meghatározó gyönyörűség volt látni, mint emelkedett fel az első előadás látóhatáráról az igazság napja, mint szállt fellebb és fellebb s az utolsó előadásban miként ragyogott az eget ornam. Régi szó, hogy ami világnézetünk győzhetetlen. könyveinkben a tudás kincseiből rejlik, tanainkban a jobb, tökéletesebb világ köveit lerakva. Csak ember kell, aki ezt a tudást elsjátítsa, ember kell, aki az igazságot befogadja — és győzünk.

És ime: nálunk vannak ilyen emberek. Sokan, több százan, akiknek nem volt akadály még a tavaszi vihar sem, hogy az igazságot megtanulják. Valami lelkes szomjúság Őlte meg ezeken az embereknek szemét, valami tiszta bűvölet szállt a lelkükbe, ahogy az igazság ezekben az előadásokban kibontotta szárnyait és megragyoztatta szépségét a napsugarban. Csodálatos az igazság, még a hazugság áradatában is, győzelmes az igazság, még lábball tiportatása idején is. Por, salak és szemét hullanak róla s akarom, nem akarom becsülnöm és szeretnem kell még gyalázatában is az igazat. És becsülnöm kell azokat, akik az igazságot szeretik. Becsülnöm kell ezt a derék, keresztény népet, amely tesz és áldoz az igazságért. Tisztelet és becsülés adassék a szociális kurzus hallgatóinak, legyenek ők az az élesztő, mely erjedésbe hozza ennek a városnak lomha, lotytyadt téstáját.

Finale.

Csütörtök este Haller István országgyűlési képviselő beszédével bezárult a helybeli keresztény munkásegylet által rendezett szociális kurzus. Méreteiben nagyszabású, az előadók egyénisége és beszéde révén magas színvonalu, hangjában előkelő, disztingvált, látogatottság tekintetében kielégítő, hatásaiiban — hisszük — jótékony volt ez a tanfolyam. Nyolc csütörtökön át, mondhatjuk, az ország elsőrangú szociológusai álltak ott a pódiumon s adták tudásuk legjavát a hallgatóságuknak. Nem pénzért, nem napi-, illetőleg belépődíjért, de meggyőződésből. Nem támadtak senkit, nem sértettek senkit, nem bántották senki meggyőződését. Adtak tudományt a javából, terjesztettek megértést úgy, amint ezt a kereszténység tenni szokta. Hallgatta őket az intelligencia s nem bánta meg, hogy eljött; hallgatta a nép és tudásban gyarapodva, elveiben meg erősödve távozott; hallgatták nem keresztény emberek is s nem hallották egy bántó szót, egy sértő kitértet vallásuk, meggyőződésük ellen.

PÁRISI LEVÉL.

(Folytatás és vége.)

A Tuileriák pontos nagyságát nem tudom, de azt hiszem, könyveden elérne rajta két pompás, széles utca, hisz királyi kert volt valamikor . . .

S mindez, barátom, Páris kel- lős közepén. Hát az igaz, hogy a franciák nem sajnálják maguktól a levegőt, a fát, a virágot, a napsugarat, az erdőt. Milliókat, száz és száz milliókat érő kertek, parkok, melyek nagyságban talán semmit sem maradnak a Tuileriák mögött — díszítik ezt a folyton fejlődő hatalmas város kolosszust, s ami a fő, teszik levegőjét egészségessé, kellemessé. Ime csak úgy találomra néhány: Jardin des Louxembourg, Jardin des Plantes, Parc Moncean, Champ de Mars, a Palais Trocadero előtti park stb. stb. és amit talán előbb kel-

lő szinte tolakodik a tollunkra az összehasonlítás a Fényes Samu előadásával. Nem akarunk a kurzus előkelő tónusába kakofóniát keverni s azért csak röviden konstatáljuk a tényt, hogy itt nem árultak ankerközi bővült természettudomány gyánát, nem hirdették merész hipotézis-vakarcokról, hogy azok bebizonyított igazságok, nem lázítottak sem Mózes, sem Luther, sem Kalvin ellen, nem gyalázták a Tórárt, nem üttek gunyt a hosszucapból, nem szórtak utszéli sarat a rabbikra és ami a fő: nem bolondították az embereket a tökéletes boldogság, a földi menyország elérhetlen utópiáival.

Jól esik konstatálnunk, hogy mi ilyenek vagyunk! Szószékeinkről nem bántunk egyetlen más vallást, iskoláinkban a szeretet szaván kívül mást nem hall a gyereksereg, tudományos előadásainkban nem hintünk port az előismeretek híján könnyen megtéveszthető publikum szemébe, társaságban nem harapjuk másvallásu embertársainkat, s meggyőződésünk sohasem ragad bennünket annyira, hogy akár sérelmi politikát űzzünk, akár hogy kancsal szemmel nézzük azt, ha másnak egy jobb

fatat kerül a tényérjára, akár hogy a proselitagyártást tekintésük élethivatásunknak.

Nekünk természetünk, hogy a híres Stolz Albán utjain járjunk, ki katolikus pap, sőt buzgó pap létre ezt írhatta egyszer egy protestáns hölgynek: „En a protestánsokkal szemben, kikkel személyesen érintkeztem, a vallást illetőleg nagyon tartózkodó vagyokok. Házvezetőnőmmel, aki protestáns vallásu, még soha egy szót sem váltottam a katholicizmusról, dacára annak, hogy hajlandósága lenne az áttérésre; de mivel előttem ő maga orról nem nyilatkozott, sohasem hozom szóba.”

Ismételjük: ilyenek vagyunk mi s mi büszkéek vagyunk erre, mert ez kizárólag az igazság sajátja. Dolgozik, fárad, tanul, nevel, felvilágosít s a többit az igazság erejére és a jó Istenre bizza. Ha ellenfeleink ezt utánunk tudniék csinálni, paradicsom lenne a földi élet.

De ha ezt nem várhatjuk is, ha elvagyunk is készülvé arra, hogy a tuloldalról ezentul is úgy foly majd a munka, mint eddig folyt: durván, kiméletlenül, szeretetlenül: mi maradunk, akik voltunk, meg vagyunk róla győződve, hogy a győzelem a

Mindez természetesen egy kis pénzbe is kerül, mert vagy hat milliót ráköltöttek a franciák, míg azaz varázsolták, ami ma. Szeretik is a Boist (röviden csak így nevezik) a párisiak; hétköznap szép napsugaras időben egymást érik az elegáns autók és fogatok, míg vasárnap alig győzik szállítani a különféle járművek a szabad levegő után vágyakozó publikumot. (Emellett azonban zsufolásig megtelnek a mozik és a délutáni előadást tartó színházak is.)

Ha az ember rááll a Bois leg-hosszabb sétányára s ha van kedve nyilegyenes uton három-négy kilométer sétálni, kiér a Boisból, elhagyja Páris területét. Itt már idegen világ következik. Avagy hogy is mondjam csak? A gyönyörű sudár fákat, pedánsan gondozott utakat itt mindennél hatalmas vaskerítés védi a kíváncsiok kandi szemé elől s a hatalmas park közepén egy mesebeli szép

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VASZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék ággy és asztalnemüekből, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **k a n a v á s z** és a többi LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.

Mai lapunk 8 oldal.

Divat
neucez-kalpok.
2-40
3-60
4—
5—
korona.

Nagy Husvéti kalapvásár. KNAZOVITZKY divatruházában.

Olasz-és Angol
nyulzó-kalpok
5—
6—
8—
10—
korona.

Olcsó reklám árak:

Eredeti divatformák női-, leányka-, selyem-, vászon- és díszített szalmakalapokban.

mienk lesz. Kicsiny példája ennek ez a kurzus, mely több leket nyert meg békés, higgadt hangjával az igazságnak, mint amennyit száz goromba, hazug, ámitó beszéd el tud tőle tántorítani.

Jól esett látnunk a kurzus végafelé, mint forr össze hétről-hétre jobban a hallgatóság az ő szónokával, mint lesz hétről-hétre megértőbbé, mint lekesedik folyton fokozódó öntudattal azokért az eszmékért, amelyek megértésére nyolc héten át vezetlek.

S ez kell nekünk. Mert a nagy tömegek ereje, ez a dinamit, gonosz emberek kezében gyilkos eszközzé válik, mely embert öl: de okos, hozzáértő kézben áldást fakaszt, mikor ostromba sziklákat robbant fel s távolít el a kultúra, a haladás, az okos fejlődés és szeretet utjából.

Fogakat

és fogórokat a leg-
újabb eljárás sze-
rint készíti KOVÁCS
DEZSŐ Basa-u. 1. Geb-
hard-ház, Telefon 332.

— Bojtorján-hajszesz hajhul-
lás, molyosodás és fejkorpáso-
dás ellen kintőben bevált hajpó-
lózó szer. Ára 1 K 20 kapható
Magyar Korona gyógyszerár
Városháztér.

kastély áll büszkén, kihívóan. Ide-
tilos belépni egyszerű földi halan-
dónak, mért itt lakik — kérem —
a Monsieur Rotschild.

St-Cloudban — mert tulajdon-
képpen Páris e kis külvárosában
járunk már — volt egy kedves
királyi kastély, mely kedvenc tar-
tozkodási helye volt a híres XIV.
Lajosnak és I. Napoleonnak is.
Ez a kastély a francia-német há-
ború alatt elpusztult s vele veszett
Franciaország törtéelmének sok-
sok Kedves emléke. A jó franciák
sajnálhatják, de hát vigasztalód-
janak, a Szajna másik partján
ott áll az a másik kastély. Azt
mondják fényben, pompában, paz-
zar gazdagságban nem igen mar-
rad megdöglött a tékozló királyok
palotáinak . . .

Kedves engedelmeddel azonban
térjünk vissza ismét Párisba. Egy
taxin, mely itt olyan olcsó és
gyors, hamarosan célhoz érünk.
Mivel elég szabad levegőt sziv-
tunk, térjünk be valami földel alá.
Azt hiszem elég méltó helynek
tartod, ha oda vezetlek, hol vala-

A madár- és állatvédő egyesület mult évi működése.

Közl: Marosi Arnold egyesületi titkár.

A madár és állatvédő egyesület azt a nemes hivatást, melyet alap-
szabályai tűznek elé, a mult évben is erejéhez mérten eredményesen igyekezett szolgálni.

A gyakorlati állatvédelem terén sikerült megvalósítani, hogy az egyesület közbenjárására a rendőr-kapitány, kint a megyei járásokban pedig a főszolgabírócságok az állatvédelmi kihágásokról statisztikát vezetnek és idevonatkozó jelentéseiket év végével egyesületünknek is megküldik. Ezek alapján az egyesület 50 k. jutalmat osztott ki a három legértelmesebb följelentő között. Hogy a közönség figyelmét az állatvédelmi törvényekre felhívjuk, az egyesület a rendőrkapitány aláírásával falragaszokat helyezett el, a választmányi tagoknak pedig igazolványokat szerzett, melynek felmutatásával igénybe vehetik a rendőrség azonnali közbelépését. A Velencei tó madárvilágának megmentése és a vízi vadászat korlátozása érdekében fölirt egyesületünk az Országos Állatvédő Egyesület elnökségéhez,

amely ennek alapján felterjesztett a m. kir. földművelésügyi miniszterhez a vizimadarak védelmét illetőleg.

A helyi madárvédelem terén tevékenységünk főleg arra irányult, hogy kellő fészkelő helyük legyen hasznos madarainknak és télen eleségségben szükségét ne szenvedjenek. Evégből 40 fészkelődot hoztunk és ezeket ki is helyeztük.

Gondunk volt arra is, hogy a fészkelődot tavaszi és őszi kitisztogatása megtörténjék. Mivel pedig a fészkelődot tetejét a szél letújta, ennek megakadályozása végett a fedelet könnyen kikapcsolható drót hurokkal zártuk le. Elhelyeztük továbbá két etetőt, az etető házikókat rendbehoztuk. Madaraink 500 drb. eleséggyűrtűt fogyasztottak el és fél zsák tökmagot, melyet Frank Géza agárdi intéző ajándékozott. Ezen kívül eladásra tartottunk raktáron eleséget és ablakletölket és ebből 12.43 K értékét el is adtuk.

A madárvédelmi munkaközü fokozására terjesztettük a madárvédelmi képeslapokat s belőlük 1500 drb-ot hoztunk forgalomba a tanuló ifjuság között. A Gyermekeknapot is egyesületünk szerezte be a városi iskolák számára és pedig 1300 darabot. A felsőbb leányiskolában Holcer Magdát „Talpás” c. állatvédelmi dolgozatáért 10 K jutalomban részesítette, míg az elemi iskolák 6 nő-

vendékének állatvédelmi jutalomkönyveket adott. Az O. A. E.-től küldött 50 drb. falitábla közül 25-öt a városban osztottunk szét, míg a többi a falukban helyeztük el. Ezenkívül részünkre még 50 drb. falitábla küldött az O. A. E. a megye területén való szétosztásra, 25 drb-ot pedig Veszprém város számára. Kioszlottunk még az ifjuság között 20 drb. „Állatvédelem a kertben” c. füzetket, mint az O. A. E. küldeményét.

Hogy egyesületünk ily tevékenységet fejthetett ki, azt a tagdíjakból befolyt jövedelemen kívül jövővönknek köszönhetjük. E tekintetben hálásan kell megemlékeznünk boldogult özv. Hahn Jakabnéról, kinek emlékét áldozatkészségeért mult választmányi ülésünk jegyzőkönyve örökíti meg. A Fejermegyei Takarékpénztár 30, a Szekesfehervári Takarékpénztár 20 K adományban részesítette egyesületünket.

A tagok számat illetőleg sajnálattal kell jelentenem, hogy megkevesbedett. Ezt egyrészt többek elköltözésének, másrészt annak kell tulajdonítanunk, hogy a vidéki tagok, sőt a helybeliek is tagsági kötelezettségüket egyszerűen megtagadják és emiatt törölnünk kell őket a tagok sorából. Miért is arra kérem az egyesület m. t. tagjait, iparkodjanak a kimaradtak helyett új tagokat szerezni és minél nagyobb érdeklő-

mikor, nem is olyan nagyon régen (60-as 70-es években) még királyok laktak. Ez a Louise, Páris legnagyobb, leggazdagabb muzeuma. Ha népszerű nyelven akar-nám magamat kifejezni, azt mondanám: itt lakik a Mona Lisa. (Van-e ki e hölgyet nem ismeri?) Kedves barátom, ha érdekelnek a régi római császárok szobrai, római és görög régiségek (köztük a klasszikus szépségű milói Vénusz), itt órászámra elácsoroghat szellettük, annyi van belőlük. Az egyik teremben óriási egiptomi sphinx mered reánk, úgy hogy önkénytelenül is az ajtóra esik a tekintetünk, hogyan fért be rajta az a hatalmas szörnyeteg?! A másik teremben csodálatos hieroglifák, phöniciák, assziciai, babyloni régiségek ejtenek bámulatba bennünket nemcsak különös, sokszor biz-zar formájukkal, hanem sokasá-gukkal is. Honnét szerezték a franciák a hatalmas, értékes gyűjteményeket? Ne kutassuk! Az a fő, hogy megvan és hogy a párisiak, meg az a rengeteg sok ide-

gen nácio, amely itt megfordúl, mindez láthatja és élvezheti.

Párisba jövet az uton szerencsére semmi bajom sem történt, kivéve, hogy az orient express egy kicsit kihozta sodrából — gyomromat, amit azonban néhány korty jóféle sziverosító ismét rendes kerékvágásra zökentett. Itt azonban egy furcsa betegség fogott el: a muzeum-láz. Nem tudom elfog-e mindenkit ez a különös nyavalya, de azt hiszem, hogy az olyan magamfajta, újdonsült világjáró nem igen kerülheti el. Barátom, ha hiszed el, ha nem, nem volt nyugtom, míg Páris minden valamire való muzeumát végig nem látogattam. Hogy érdekelt-e mind, nem merném állítani. Egy gyengeséget utólag bűnbánóan vallok be előt-
ted. Mikor a Louvre mesés kép-tárára kerültem a sor, nem azon járt az eszem, hogy mennyi szép mű-
vészi képet fogok én majd látni, hanem azt forgattam a fejemben, hogy végre én is megláthatom a Mona Lisa — helyét (akkor még a kalandos Liza nem tért vissza

hűtlenül elhagyott régi tűzhelyére). Látod kedves barátom, ez emberi gyöngöseség, melynek te épen úgy áldozata lettél volna, mint én. Azóta a szép Jocondeot (ez Mona Liza becéző neve) szemtől szembe végigbámultam rendőri asszisztencia mellett. (Féle ne érts, a rendőri asszisztálás nem nekem szólt, hanem a Leonardo da Vinci gyönyörűségű hölgynek, akire most már a franciák úgy vigyáznak, mint a szemük fényére.)

A Louvre képtára egyike a világ leggazdagabb és legértékesebb gyűjteményének. Micsoda kincsek, mekkora érték van itt fölhalmozva. Rafael, Laonarbo da Vinci, Tizian, Coreggio, Murillo, Boticelli, Fra Angelico, Rembrandt, Rubens, Van Dick stb., hogy csak a legnagyobbakat említssem, micsoda gazdagon vannak képviselve! Alig hiányzik innen a régi festői iskolák egy-egy nevesebb képviselője, megtaláljuk itt az ujabbkori francia festészet nagy alkotásait is. Mikor mindezt végignéztém s lelkemben újra átélveztem ezt a sok szépséget, tí-

Harisnya hét!

6750 pár gyermek- női- és férfi harisnya kerül e héten eladásra

25⁰⁰ árleszállítással, **Notitzernél.**

Figyeljen címünkre! Mert nemcsak szőrmeárut, hanem férfi-, fiu- és leányka-kalapokat és női kalapformákat és díszeket a legolcsóbban csakis **DANCZIG** és **STELCZER**-nél vásárolhat Nádor-u. 17.

déssel felkarolni egyesületünk erkölcszeldítő hivatását, mert az állatvédelem iránti érzékletlenségét és a természet szépségei, hasznos

előlényei iránti durvaságot csak szakadatlan és együttes működésel sikerül kiirtanunk.

tudtunkkal tíz Nádor-utcai kereskedő szerelteei le üzletében a villanyt és vezetési be a gázt. Ez az. Ki kell dobni a villanyt, hogy megüsse magát a zsebében. Talán akkor észrotér. Természetesen lapunk sem jelenhetett meg az árambíány miatt.

HIREK.

— **Leikigyakorlatok.** A püspöki papnevelő-intézet növendékeinek husvéti leikigyakorlatait az idén *Höri Gyula* kalocsai jézustársasági áldozópap, főgimnáziumi tanár vezeti. A leikigyakorlatok vasárnap este kezdődnek és csütörtökön érnek véget. A d. e. 10 órai s d. u. 5 órai elmélkedéseken a városi papság tagjai is részt vesznek.

— **Nagyhét.** A most következő hetet a kath. Egyház az Údvözítő szenvedésének és halálának emlékeztető szentelési és örökszép szertartásokban ünnepli a megváltás isteni titkai. A székesgyházban a következő sorrendben lesznek a nagyheti szertartások:

Virágvasárnapján 9 óraker ünnepi sz. mise, melyet barkaszentelés és körmenet előz meg. *Szerdán, csütörtökön és pénteken* d. u. 4 óraker lamentáció.

Nagycsütörtökön 9 óraker püspöki sz. mise, olajszentelés, lábmosás. Sz. mise alatt az egész papság a sz. áldozáshoz járul. *Nagy pénteken* 9 óraker szertartás, melyet a megyéspüspök végez, utána sz. beszéd. Dél.

Sötétség! Sötétség! Sötétség!

Ennek már nincs is neve.

Nevezzünk. Általunk tisztelt, a villanygyár által kiszípolozott, felfriccsázott, szamberőhögött, a városból meg nem vándorított község: nevezzünk. Irunk mi már egyiptomi sötétségről és felháborító botrányról, irtuk, hogy a skandalumok tejetén vagyunk, szidtuk a gyárat, az igazgatót, a tanácsot, ökölbe szorítottuk kezünket, dultunk, futunk, sirtunk, üvöltöttünk, csikorogtunk. Hiába. Hát most nevezzünk. Erdősék elkövettek a legujabb villanyviccet, hibíhi, hahaha, pénteken este sötétet gyártották.

Ezzel aztán be is fejezhetők ezt a riportot. Sötét volt este kilenc óráig, mikor a lámpácskák kigyulni kezdeskedtek s ezzel punktum. Hogy miért? Kit érdekel az? Mert ez így van, mert ezt a villanygyár így szokta, mert ez nála elv, rendszer, po-

litika, taktika és stratégia. Mert a villanygyár, az egy humorgyár, az egy viccgyár, világítani pedig nem vicc. Ő pedig nem világít, de viccel. Most a gözcső viccelt. A gözcső, a kicsi gözcső felrobbant. És következtek az untig ismert jelenetek. A hold szeliden mosolygott, a töherkocsisok pedig staniclikban szállították a városba a világosságot.

A várososhoz már nem szólunk semmit. A csövecske robbanásakor ugyanis olyat szólt, mint az ágyu. Ha ezt sem hallja meg a város, akkor mi hiába ordítunk. Persze rögtön kiment a polgármester, a főkapitány, a főmérnök, az iparfelügyelő. Hogy ott mit végeztek, nem tudjuk. Jelentést majd adnak ki, de mi már semmi jót sem várunk ettől. Többet várunk azonban a kereskedők akciójától. Eddig

Gyilkolt a gép.

Borzalmas szerencsétlenség történt tegnapelőtt a Rácalmáshoz tartozó Uj-Galambos pusztán.

Egy budapesti gépgyár ki-küldött szerelője a gőzkegy akarta felszerelni Pajzs Gyula birtokán, azonban midőn a tengelyt be akarta igazítani a gép, mely rosszul volt meg-támasztva, eldőlt s maga alá nyomta a szerencsétlen szere-lőt, Haldokolva szállították Bu-dapestre.

Hölgy közönség figyelmébe! El'ágás női és leányka kalap-jai im 2 legnagyobb választékban rakítások vannak, melyre a nagy-érdemű hölgyközönség szives figyelmét bátor vagyok felhívni. Atalakítások a legujabb minták szerint készülnek. Tisztelettel **BORKOVITS BERTA** Rákóczi-utca 31. Bejárat Gáz-utca felől.

növede gondolkoztam azon, mi is itt vajjon a legszebb, mi a legértékesebb? Azt hittem, nehezen tudom megállapítani, pedig olyan egyszerű. Olvassa el csak valaki a legfel-ötöbbs neveket, a legjelesebb alkotások mestereit, szemlélje csakgond-dal, minő tárgyak inspirálták nagy alkotásokra e művészi lelkeket, bizonyára arra a következtetésre jut, mint én. A lenézett, kigúnyolt kö-zépkor, az az Egyház, melynek fejéhez, nagysörényes hajja, modern „irók” annyiszor odavágták már a maradiság, a kulturellenesség vádját, ezek produkáltak és inspi-rálták ezeket a nagy művészi csodá-kat. Nem akarok nagyot mon-dani, de csak a képek, ezek az alkotások az egyháznak, a katho-licizmusnak mindennel ékeesebben szótó apologetái, védelmezői.

Bizonyára úgy gondolted te is velem együtt, hogy a muzeumjárásból épen elég volt. Egyet azon-ban mégsem hagyhatok említés nélkül. Ez a Hotel des Invalides. Nem muzeum, de az is van benne.

A hatalmas területet elfoglaló épü-let homlokzatán ez áll; Ludovicus magnus militibus regali munifi-centia in perpetuum provideus has aedes posuit anno 1675. Magya-rul: Nagy Lajos (IV.) királyi bő-kezűsége emelte ez épületet 1675-ben, hogy a katonákról minden időkre gondoskodjék. Itt két dol-gol érdekli az embert: az egyik Napoleon sirja, a másik az épü-letben elhelyezett gazdag fegyver-múzeum. A lényes francia hadi-történelem vonul el szemeink előtt csillogó vértékben, paizsokban, si-sakokban megörökítve. Ezeket erő kardok, szablyák, a fegyverek különféle nemei, a francia hadi-viselet száz és száz színes válto-zata teszik érdekessé a termeket. Itt minden a francia gloriáról, a francia dicsőségről mesél, melynek annyi jeles katonája örökölte meg nevét a világtörténelem lap-jain.

Amint érdeklődéssel nézegettem a múzeum tárgyait, az egyik szek-erény előtt majdnem fölkiáltottam meglepetésemben. Egy gyönyörű

műtv, kerek bőrpaizs fölött a következő felirást találtam: Targe de Mathias Corvin roi de Hongrie. 1443—1490. Itt tehát ami igazságos Mátyásunk egyik szép paizsára akadtam. Az idő semmit sem kimélő vasfoga természetesen meglátszik rajta s most már kissé kopottas. Annak idején azonban nagyon szép lehetett. A paizs ne-hezen kibetűzhető felirása: Ma-thias Rex... Alma Dei Mater Maria... Itt a messze idegenben olyan kedves, olyan szívet mel-en-gető érzés, ha olyasvalamire akad az ember, ami ha egy pillanatra is, de hazájára emlékezteti. El-hagyjuk a múzeumot, még egy utolsó pillantást vetünk az udva-ron álló, elárvult ágyúörásokra, aztán megyünk megnézni Napo-leon sirját.

A Hotel des Invalides déli ol-dalán fekvő felséges díszben fek-szik a legnagyobb francia. Ki nem állna meg bizonyos megha-toottsággal az előtt a sir előtt, mely a világ egyik legnagyobb hadvezérét takarja? A finnlandi

vörös gra. öből készült koporsó — Miklós orosz cár ajándéka — a dóm közepén nyugszik, egy 6 méter mély 11 méter átmérőjű üregben. Grandiózus szép alkotás, mindenestre méltó ahhoz a csodálatos talantumhoz, melynek földi maradványait rejti magában.

Napoleon életében népeket, nemzeteket hajtott jogára alá; büszke királyok, hatalmas császá-rok hajtottak előtte térdet kény-telen-kelletlen. Mikor ellenségei diadalmaskodtak fölőtte porig alá-zták, vérg sértgették s mikor meghalt, mindnyájan föllelézettek. Ki emlékszik ma azokra, akik Szent Iona szigetére deportálták, míg ő egy század múltával is az, ami volt, — Napoleon. Csodála-tos, hogy ez az ember még a sir-jában sem tudta magát megtagadni; ha látni akard a franciák nagy császárnak márványkoporsóját, bárki légy is, mélyen meg kell hajolnod Napoleon — nagysága előtt.

Sebestyén József.

UJONNAN FELSZERELT ÉS BERENDEZETT

FÉRFI- FIU- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHÁZ

„A SZERECSENHEZ.”

Nagy választék rendkívüli olcsó árak!

Domán Károlynál, Nádor-u. 2. sz.

Rövid füző, Hosszu füző, Has füző, Radium füző 5-20-18 koronáig csak VERMES ÁRUHÁZÁBAN kapható. — Telefon 178.

után 3 óraker a főpásztor a papsággal együtt meglátogatta a szentsírokat.

Nagyszombaton reggel 7 óraker tüzszentelés, továbbá a keresztút és a husvétii gyertya megszentelése; 9 óraker püspöki nagymisa. Este 6 óraker feltámadási körmenet.

— Az oltáregylet kiállításának megnyitása. Szombaton d. u. 4 óraker nyitotta meg Szuborits Jenő prelátskanonok az Oltáregysület kiállítását előkelő közönség jelenlétében Szögyény Marich Julia meleg szavakban köszönte meg a preláts szíves fáradozását. A kiállítás hétfőn este 6 óraker záródik. A kiállított szép egyházi szerek kímátását legközelebb közölni fogjuk.

— **Ügyvédi vizsga.** Dr. pásztori Pásztor István ügyvédjelölt kitűnő sikerral tette le az ügyvédi vizsgát. Irodáját a vármegye területén. fogja megnyitni.

— **Eljegyzés.** Weber Imre tanító eljegyezte Pausch Ida tanítónőt, Pausch Rafael iparkolai igazgató leányát.

— **A 69-es önkéntesek tisztii vizsgálja.** A 69. gyalogezred tartalékos tisztii iskolájának önkéntesei holnap április 6-án vizsgálnak Pécsétt az eddig tanult elméletii tárgyakból. A sikerrel vizsgázottak az idén ismét megkapják husvétra a második csillaggal együtt a káplári sarzsii, csakúgy mint azelőtt. A tartalékos tisztii iskola husvét után egy hónapi táborozásra vonul Mánfára, majd pedig megkezdődik az oktatás gyakorlatii része, amelynek végeztével szeptember végén az önkéntesek hossz karddall térnek vissza a civil életbe.

— **Képkiallítás a vármegyházán.** Gyakran jönnek városunkba képrekeskedők és festők kiállítást rendezni, azonban ezek a kiállítások mind messze elmaradnak a sikertől s csatlódást okoznak úgy a kiállítóknak, mint a közönségnek egyaránt. Csapán a Wállentin-féle kiállítások szoktak Székesfehérvárott a siker jegyében lefolyni. És ez érthető is. *Wállentin* Béla a legkiválóbb festőművészek megbizottja, akire a mesterek a legjobb képeiket bízzák, mert ismerik kiváló uri egyéniségét és szakértelmét, mellyel a reabizott képeket művészi izléssel a legszebben tudja elrendezni. Most is öröm belepni a megyeház nagytermébe, a hová egy valósgos kis nemzeti szalont varázsoit Wállentin az ő mesteri rendezésével. Ott vannak

Rottmann Mozart, Gergely Imre, Peske Géza, Pentelei Molnár, Feszty Árpád, Spányi E., Iványi Grúgwald Béla, Kaményfi Jenő, Báhu Árpád, Neogrady Antal, Bánsági Vince, Tolnay Ákos, Margitay Heerer, Hári Gyula, Vajda Zsigmond, Pálya Celesztin képei, de meglepésül a műértő közönségnek lesznek külföldi mesterek eredeti képei is. Wállentin már több éven át megfordult Székesfehérvárott, ismeri őt a helybeli közönség és bizalommal viselkedik iránta. Mostani kiállításá fölülmulja az eddigieket s bizonyos, hogy nagy tetszéssel fog találkozni a városban. A megnyitás ma délelőtt 11 óraker lesz.

— **A tanítók fizetésrendezése.** A miniszter a székesfehérvári tanítók fizetésrendezését 1913 január 1-től jóváhagyta és Szirbek Józsefet mint VIII. fizetési osztályba sorozott igazgatót a tanítás alól felmentette.

— **A helybeli fősorozás** Az idei fősorozás Székesfehérvár városii sorozójárásban folyó évi április 29, 30 május 1 és 2 lesz a helybeli tüzöltő laktanya nagytermében megtartva. Napirend a következő: április 29, állítatnak a helybeli illetőségű I. korosztályú állításkötelesek I—180 sorszámig, április 30-án az I. korosztályi fennmaradt része és azon idegen illetőségű, helyben tartózkodó összes korosztálybeli állításkötelesek, kiknek itteni soroztatásukat az illetékes sorozó járási tisztii felhívja ezáltal is azon utoncok figyelmét, kik a védtörvényben megállapított valamely kedvezményre igényt tartanak mint családfentartók, öröklőit mezei gazdaság tulajdonosai, tanítók, tanítójelöltek, papok, pápjielöltek és egyéves önkéntesek, hogy kérvényeiket jóval a sorozás előtt nyujtsák be, hogy azok még idejekorán elbírálhatók s a szükséges okmányokkal kiegészíthetők, esetleg kiugázítás végett visszaadhatók legyenek. A sorozási idezők f. hó 6-án lesznek kibocsátva. Akik idezőt nem kapnának, jelentkezzenek a katonaiügyosztálynál Szögyény Marich-utca 1 sz. első emelet.

— **A jegyzők internátusának kérelme.** A községi és körjegyzők fiai részére létesített internátus igazgatósága áttit a vármegye törvényhatósági bizottságához, hogy az internátusban fejérmegyei jegyzők fiai részére alapítványii helyet létesítsen.

— **Uj cigarettá.** A hivatalos lap mai számában a pénzügyminiszter közli, hogy április 6-án Miriám elnevezés alatt szopókával és szopókánélkül 100 és 10 darabonként papirdobozokba csomagolva uj szivarika faj kerül forgalomba. A kétféle cigarettá ára egyforma, még pedig dohányárusok részére ezer darab 45 korona, 100 darab 4 korona 50 fillér; a fogyasztók részére száz darab 5 korona, tíz darab 50 fillér, egy darab pedig 5 fillér. Az uj cigarettákat egyelőre csak a budapesti, fümei, pozsonyi és zágrábi dohányáruraktarak területén bocsítják forgalomba.

— **Értesítés.** A külvárosi polgároknak az aránytalanul fölmelett vízidj ügyében tartandó népgyűlést előkészítő bizottsága, a több oldalról jövő érdeklődésre értesíti az érdekelteket, hogy a bizottság az adatok gyűjtésében általában a népgyűlés előkészítésében fíradhatatlanul dolgozik és ennek eredményeképp a népgyűlés határnapját már a legközelebbi időben ki is fogja tűzti.

Emberke ne rohadj! gyermekszel is felfoghatod, hogy utólréhetetlen. Ne hid el soha, hogy a kuruzsio is doktor, ha bár utánozza azt. Tanuld meg, hogy a kontárókna' nincs érdemük csak szerencsésük. Az élet figyelmet, hogy ne végy cigánytól szemet.

Pósztót, szövetet, öltönyre, nadrágra, felöltőre, ha neked, atyádnak, fivérének, szüksége van, vagy lesz, csak egy kizárólagos posztókereskedés az, amihöz bizalommal lehetsz. Ott ahol az áru mindig friss, ahol a választék több száz vég. Ilyen cég csak egy van, ez Rudbányai. Nagyon finom maradékok öltönyre, tiszta gyapju, métere 3, 4, 5 korona. Női kosztüm szövetel el van ismerve, hogy minden tekintetben uri, helyesebben nagyvárosii izlés tökéletessege. Kosztümszövet maradékok 140 ctr. széles, métere 3, 4, 5 korona.

— **Terményhamisítások a rendőrség előtt.** A rendőrség tegnap délelőt terményhamisítási ügyeket bírált el, azonban a kifogásolt cselekmények oly csekélységek, részint pedig csak gondatlanságból eredők voltak, hogy csak a legenyhébb büntetések kirovása volt helyén való. Igy Kalmár Józsefne sárszentmihályi asszony gyengén vizes tej, özv. Weisz Antalné részben leföltözött tej forgalombahozatala miatt 15—15 K pánzbüntetésre ítéltett. Virág Jánosné II. rendű pprkát II. rendű gyanánt árusított, de gondatlanságból, ezért 10 K pánzbüntetésre ítélte a rendőrség.

— **Pertz Imre temetése.** A tragikus végű Pertz Imre temetése f. hó 5-én, ma d. u. 5 óraker lesz Szent háromság temető kápolnájánából.

— **Nyilvános közönet.** Közönetet mondunk a Székesfehérvári Cabaré asztaltársaságnak, ki a temetkezési járulékot oly gyorsan és pontosan kézbesítette. Ajánljuk a társaságot a nagy közönség figyelmébe. Tisztelettel özv. Szabó Jánosné és özv. Zákics Györgyné gyermekei.

— **Rejtélyes ügy?** Alsóendváról elitt Domján János és neje. Alítottlag Budapestre mentek és onnan Székesfehérvárra jöttek. A rokonság köibein az a gyanu merült fel, hogy Domján agyoncsapta a feleségét s egyedül bujdosik. A helybeli rendőrség tegnap megkeresést kapott, hogy nézzén utána a dolognak.

Divatos kosztümelméket, felöltöket és bluzokat csak Deutsch Manó és Fia áruházában vásároljon, miután a cég ezeket reklamárukkal árusítja.

— **A kalandornő.** Petneházy Etel, aki most nemrégiben szélhámoskodott Székesfehérvárott, Szentendrén is hasonlóképp cselekedett. Onnan egy kisfút vitt magával Budapestre s az után elhagyta.

— **Zsebmetszés a piacon.** Özv. Fekete Ignácne kertálja utcai lakos zsebből a piacon eddig ismeretlen tettes klopota a pénztárcát, melyben néhány korona volt. A rendőrség nyomoz.

Fekete és sötéték 140 cm. széles finom kosztümkelme maradékokat, — egy-egy kosztümre — olcsón árusítok. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

— **Leföltött talvaj.** Szita Ferenc hajmáskéri sültőmestertől Nagy Imre 23 éves pékias ellopott egy Lárékpárt, egy órást és ruhaneműeket. Felkerekedett Budapestre, ott eladta az órást s azután Székesfehérvárra jött, itt azonban a detektívek pnteken aste elfogták és letartóztatták. A kerékpár még megvan.

— **Kanyaró.** Velencén a kanyaró fellépett s annyira dühöng, hogy az iskolák bezárása vált szükségessé.

Megérkeztek a világhírű Bally cipők! Válogatott divat formákban. 15— 16-50, 18-50, 20-50, 24-50 koronás. Olcsó egységáron megszerezhetjük be Knazovitzky divatáruház egyedüli lerakataiban.

— **Állategészségügy.** Tabajdon fellépett a sertésorban, Etyeken a száj és körömájás megszűnt.

Mielőtt

cipőszükségletét beszerezné, tekintse meg POLLÁK REZSŐ a Dunántul legnagyobb cipőüzletét. Husvétii ocássió árak. Női fél sevrő fekete korona 7-50-től, amerikai barna férfi füzős 13- K-től. Férfii félcipő sevrő 10- koronától. — Kérje nagy képes árjegyzőket. — Mérték után rendelé. Telefon 107. sekre különös súlyt helyezek. — Talpálások egy óra alatt készülnek. Telefon 107.

Megérkeztek a
SZÉP IMAKÖNYVEK
 igen nagy választékban. Ugyiszintén óriási választék
ALBUM- ÉS EMLÉKKÖNYVEK
 bőr-, plus- és vászonkötésben már
 30 fillértől kezdve!
HORVÁTHNÉ ÉS RÓNAINÉ könyv- és papírkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

Állandó nagy raktár a legjobb, mű-
vészi és angol levelező-lapokból, va-
lamint a lezsebb kivitelű levélpapi-
rok is, ugy dobozokban mint pap-
rákban legnagyobb választékban és
legolcsóbb árban kaphatók.

Gramofongépek és lemezek
 elsőrendűek nagy választékban!
LEMEZEK 2.40 FILLÉRTŐL.
 grammofontó pedig már 40 fillértől
 kezdve kapható.

Meghívás.

Az 1898. XXIII. t. c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekésbe tartozó

Székesfehérvári Hitelszövetkezet
 mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

1914. évi április hó 13-án
 d. e. 10 órakor a hetedik

RENDES KÖZGYÜLÉST

tart, melyre a tagok az elapszabályok 35. §-a értelmében meghívotnak.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mléreg megállapítása.
4. Tiszta jövödelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 5 tagjának választása.
6. Felügyelő bizottság 4 tagjának választása.

1913. évi január hó 1-én a tagok száma 652, üzletárszeinek száma pedig 1387 volt; az évi folyamán belépett 62 tag 91 üzletárrszal, kilepelt 76 tag 272 üzletárrszal, tehát marad az 1913 év végén 638 tag 1206 üzletárrszal.

A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Székesfehérvár, 1914. március hó 31-én.

Az igazgatóság.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
 — BUDA-UT 3. —

Műsor: ápris hó 4 és 5-én
 szombat és vasárnap

A KIS CUKROS.

Paul Chawault vigjátéka
 3 felvonásban.

Személyek:

Benjamino . . . b. Calve k. a.
 Normand Pál . . V. Boucher ur
 Muigassel . . . Cezár N.

Történik egy elhagyatott normandia villában, — Idő: ma.

Elsőrendű szövegítő műsor.

Négy pótképpel.

1. A katona becsülete, (dráma.)
2. Olasz katonaság gyakorlatai.
3. Falusi idyll, (humoros.)
4. Pall, mint fevelherdő, (hum.)

Szombaton 2 előadás 7 és 9 órakor. — Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7, és 9 órakor.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendőik.

Egy kisebbszertü uriház nagy kerttel együtt eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Lövéde utca 10. számú jövödelmező sarokház, üzletnek igen alkalmas. 2 fotel, 2 ebédfőszék, 1 ajtos szekrény, kerékpár, egy új cselédágy. Öreghegyen 5 és fél ortályos szálló eladó.

Eladó egy kazal árszapelma (300 métermázsa) és 15 hektó öreghegyi óbor, elsőrendű. Tudakozódní kiadóhivatal.

Almási-telep mellett. olaj-utcai kertek végén eladók házhehelyek. Tudakozódní kiadóhivatal.

Vasutas Szövetség Fogyasztási Szövetkezetében Deák Ferenc-utca 4. szám alatt jöminőségű bor kapható. literje 76, 80 és 92 filléért.

Tyuk alá való orpington tojások tojások 4 drb. ára 40 fillér. Iskola-utca 8. szám. Paulovits ház.

A sároedi nagyvendéglóban egy teljesen jó karban lévő három löerejű cséplő gép eladó.

Egy jó karban lévő kerékpár szabadonfuto 70 koronáért eladó. Selevem-u. 19.

Kereszténynek való jöförgalmu szatocsüzlet Fejérmégvényben, a község legjobb helyén betegség miatt szabadkézből eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Csutura-utca 5. szám ház 400 öles a futusa, április 13-án délután 2 órakor árverésen fog eladni a háznál.

Mérlegkeses könyvelő, perfekt magyar-német levelező, gépiró, az összes irodai teendőkben teljesen önállóan dolgozik, bármily irodai alkalmazást keres, vidékre is megy. Nem nagy fizetésre — mint állandó állásra reflektál. Szives megkereséseket a kiadóhivatal „Korrek” jelige alatt továbbít.

Nagyszertü ribizke csomónként 10—12 fillér, málna 5 fillér, nagyfajta, kitünő ízű eper (szamóca), darabonként 1 fillér. Széchenyi-utca 26. sz. a.

Kifutófiu felvétetik Knazovitzky divararuházában.

Pártiban vettem több száz vög himzést és maradék rumburgi vészna, melyet nagyon olcsón árusít mig a készlet tart Vermes áruháza.

Egy csinosan burorozott szoba Kossuth u. 20. sz. alatt azonnal kiadó.

Vásárlásnál kérjük hirdeteiseinkre hivatozni.

Legjobb fajta répamagvak legolcsóbb árban kaphatók Jungbiuth Ferenc fúszkereskedésben Felsőkirálysor 24.

Igen jókarban lévő, alig használt kitünő hangu cimbalom és egy garnitúra szalonbur jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Krizantémum (koszoruvirág) különféle színben, kiültetésre alkalmas csomónként 4 fillér. Széchenyi-utca 26. szám.

Egy földszintes, jókarban lévő cserépszindelés ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Rescota János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Mindenféle női kézimunka montírozás legzebb kivitelben és jutányosan készül. Szent István-tér 3. sz. alatt.

Kiadó hentes üzletnek egy sarok bolt a Pálya- és Gyár utca sarkán épült házban, közvetlen a vasut és a műhely, a fűtőház és téglaágyarak közelében. Ugyanott egy 2 szobás, 1 előszobás lakás is kiadó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 11.

A legjobb fajta takarmányrépamag nagy raktár miatt olcsón kapható Tóth Sándor fúszkereskedőnél Székesfehérvár Olaj-u. 2. sz.

Mindenemü kárpitosmunkát, viat és átdolgozásokat háznál is, legjutányosabban feloldesség mellett készit Márton Károly Haltér 17.

Bolánder regényei az Ullmann-fikban megtekinthetők. 20 kötet ára 50 korona.

Hízott sertésért, borjuért legtöbbet a Szövetkezeti Húscsarnok (Deák Ferenc-u. 4.) ad.

Minden nagyságban lévő boroshordó, mosó gép- és más butordarabok eladók Budai-ut 1. szám.

Vörösmarty-téren egy két ablakos burorozott szoba május 1-re kiadó. Tudakozódní lehet Horváthné és Rónainé papírkereskedésben Kossuth utca.

Gazdák figyelmébe!

Kecskeméthy-féle „Menthol“
Rovar- és hernyó-irtó szer.

Por alakban dobozban van forgalomban és folyékonyá lesz használatalba véve. Használati utasítást mellékelve.

Kis dohoz ára 1 K 50 f. Nagy dohoz 2 K 80 f.

Egyedüli elarusító

Tóth Sándor

fúszkereskedő.

Székesfehérvár, Olaj-u. 2. sz.

Kümmel Viktor

gép és mechanikus műhelye
 kerékpár és alkatrészek raktára.

Székesfehérvár, Kert-utca 47.
 Telefon 242.

Alkatrészek és gumik a legolcsóbban. Műhelyem különösen berendezve kerékpár, irógép, varrógép és minden különleges gépek javítására.

világhírű **Dürkopp Diana**

kerékpárok fejérmégvénye egyed-
 árusítása.

Az „Iszkaszentgyörgyi“
 uradalom kertészetében
 különféle „diszcserekék,
 bokrok és fenyőfák, cse-
 meték, valamint kuszó
 és bokorrózsák“ nagy
 mennyiségben s jutányos
 árban kaphatók.

Posta és vasut MOHA.

Telephon MOHA 2.

Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemü
 közönség b. tudomására hozni,
 hogy 15 év óta fennálló

**Szoba, cim, cimperfestő,
 aranyozó és mázoló**

műhelyemet Basa-u. 4. szám
 alól. saját házamba,

RÓZSA-U. 3. szám alá helyez-
 tem át. Főtőrekvésem továbbra
 is az leend, hogy mélyen tisztelt
 megrendelőimet a legmodernebb
 és legizlésebb munkákkal szolgáljam ki,
 a legjutányosabb árak mellett.

**Nagyobb munkáknál
 saját tervezés.**

levelező lapon való értesítésre,
 vagy telephon felhívásra házhoz
 megyek.

Számos megrendelést kér

Kálóczy Gyula
 festő.

Rózsá-utca 3. szám.

Zirczi templommal szemben.

Telefon 3—62.

Hirdetmény.

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET
(Távirdu-u. 6.) az állandó takarékbetétek után ezentul is

5%

betétkamatot fizet és a betétkamatadót is ő téríti meg.
Az Igazgatóság.

Milyen

pótlékot használ Ön
szomszédasszony?

Nos — én maradtam és
maradok a kipróbált, régóta
bevált és szívesen meg-
szokott „Valódi“ : Franck:
kávépótléknál a „kávédaráló“-val.

Mag. sz. 83/20114

Veszprémi kiállításon 1904.
Éremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyároaktól:
HERBAR, FÖRSTER, STINGL,
HOFMANN és CSERNY, stb.

Allandóan nagyraktáron vannak bármilyen
HANGSZEREK,
részletre és bárbe is kaphaták legolcsóbb árak
mellett.



Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák	800	K-tól feljebb
Pianinók	450
Harmoniumok	70
Cimbalmok	70
Cimbalmok pedállal	130

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a leg-
jutányosabban eszközölhetnek.

HEIN MÁRTON

Dunántul legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



S PÁRTOLJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!!

Az egyesület célja a kath. napi sajtót és a jórányú irodalmat
föllandíteni, versenyképesse tenni és a legszélesebb körben elter-
jeszteni. Evégből szellemi és anyagi erőke. özgösít, a kath.
társadalmat szervezi és egy **nagy sajtóalap**
létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő.
A rendes tag félévénként legalább 1 K (vagyis egész evre 2 K)
tagsági díjat fizet. A jötevő tagok sorába tartozik, aki éventént
legalább 10 K-val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként
szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben két éven belül) leg-
alább 200 K-át áldoz a magasztos célra. Dísztag címe illeti meg
azt, aki legalább 1000 K-át adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda: Bpest, IV., Ferenciek-tere 7. V. lépcső, I. e.
Hivatalos órák ünnepeket kivéve mindennap d. u. 3—6 óra között.

Jngyon

ADUNK HASZNÁLATRA
MŰVÉSZI KIVITELŰ ÉS
ELYŐRE-SEMÍTÉSŰ FANELL

TAKARÉKPERSELYT BÁRKINEK

Tjosi

PESTMEGYEI
TAKARÉKPÉNZTÁR Rt.
BUDAPEST, IV. Kötő-utca 8.



A Fejérmegyei Napló az
összes dohánytűzsdékben kap-
ható.

A Nádor kávéházat

HAAS TESTVÉREK

átvették s most már saját
kezelésükben vezetik to-
vább, törekedve a n. é.
közönség meglegedésére.

Kitünő ételek és italok.
Pontos, figyelmes kiszolgálás.
Naponta elsőrangú cigányzene.
Az. urí világ találkozó helye.



NŐI KEZIMUNKÁK és HOZZÁVALÓK
MODERN ELŐNYOMDA
WAIMÁR FERENCZ ÚTÓDA
ZAHAJSZKY GYÖRGY
SZÉKESFEHÉRVÁR

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::
BUTORÁRUCSARNOKA
 MINT AZ O. K. H. TAGJA
 ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegig állandó
NAGY RAKTÁR.
 Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival.
 Elsőrendű műasztalosok által fejtőlbrít modern háló-, ebédlő-, salon- és őriszobák stb.
Állandó butorkiállítás!
 Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucsarnokunkban kaphatók.
 TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

Valódi brünni szövetek
 az 1914. évi tavaszi és nyári időnyre
 Egy szelvény 7 kor. / szelvény 10 kor.
 3. 10 m. hosszú / szelvény 15 kor.
 teljes férfiruhához / szelvény 17 kor.
 (kabát, nadrág, és mellény) / szelvény 20 kor.
 elegendő, csak.
 Egy szelvényt felele szalonruhához 20.- K-rt, mintegy felöltözösvetel, turistafélel, selemkancsarn, női kosztüm szövetekek stb. gyári árakon káld, mint megbízható és azold cög mindenütt ismert postagyári rakár.
Siegel-Imhof Brünn.
 Minták ingyen és bérmentve.
 Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszövetéket követel Siegel-Imhof cég, az a gyári piacon rendel meg, így letűnk kenyek. Szabott, legolcsóbb árak, Orisál választék. Miniatű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen iriss árúban

MAGYAR KIRÁLY szálloda
 étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve all a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.
Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás.
Tiszta és jutányos szobák.
 Különös súlyt fektetek konyhamra. Állandóan — csopaki és öreghegyi borok. —
 A fővárosban elsőrendű üzletemben éveken át szerzett tapasztalataimat óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb ízléseinek is megfeleljek. A nagyérdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztelettel —
Kaszás Lajos
 — szállodatulajdonos és vendéglős. —
 — Esténkint elsőrendű zene. —

! LEGDIVATOSABB !
 Szalma és tagal női
! kalapformák !
LEGIJABB VIRÁG- ÉS TOLDISZEK.
 Blúzujdonságok
! potom áron !
Kováts Antal, Városháza.
 TELEFON 319.

PALMA gummisarokban a járás biztos és elegáns!
 Ratáron tartunk Berson, Edison, Gala, Foxal gummisarokkat a legolcsóbb árakon. — Gömbölyű gummisarok bármilyen nagyság. — :: ban páronként 20 fill. :: ::

SCHMOLL PASZTA cipőkrém!
 Cipőkrémkülönlegességek a kontinens leg hírnevesebb gyáraiból Wiltmore Bross & Co. amerikai krém, E. Brown & Son; és Everetis angol gyártmány, Grison krém párisi gyártmány. Cipőkrémek minden színben. Antilop krémek minden színben.

!!! Nincs többé feltos szines cipő !!!
Färbol! Szenzációs találmány. Ezen cipőkrém a cipőre levő izadtság, zsír, tinta és bármily foltot eltüntet. Az így befestett cipő szine tartós és nem kopik le. — 10. fűle színben kapható. — Egy doboz 60 fillér. —
 — Färbol fekete 50 fillér. —

! Keil világhírű gyártmányai !
 Fa, vasbutorokhoz való festékek. Arany, ezüst, bronzlakkok képkerekekhez. Szalmakalap festékek. — Kályha és fűtőszigetítő szerkek. — Bőrrapreparum. — Nyereg-szappan. Orosz bőrszénács, mely a bőrt puhává, tartóssá és vízmentessé teszi. :: :: Patankőcs. — Vazolin. :: ::

20 fillér egy óriási doboz „NIGRIN” a világ legjobb cipőkréme.
 :: :: jobb cipőkréme. :: ::
 :: egr., mely a legnagyobb háztartásban 4 egy hónapig elegendő 75 fillér. — Óriási család dobozokban 50 fillér.
 Fernolent fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban. Leonhardi hírneves fénymáza.

székesfehérvár speciális üzlete
LANGRAF GÁBOR ÉS FIA
 Cégtulajdonos LANGRAF LAJOS.
 Gépszij és bőrkereskedés. — Cipőfelsőrész és képtatagyár
 Csizmazányoló műhely. — Üzletalapítás 1857-ik érvben.
 Iroda, gyár és árutelepeli SZÉKESFEHÉRVÁR JÓKAI-U. 8-10.
 Fernolent István cs. és kir. udv. szállító világhírű vegyészeti gyáának főraktára.
 Főlerakata Keil világhírű padlómázainak, — Huzai ipartermékek állandó kiállítására. — Naponta postai szétküldés
 Üzleti órák: Délelőtt fél 7 től 12 óráig, Délután 1 órától este 8-ig.
GALA gummisarok olcsó és tartós. — TELEFON 100.

JÉGPOR biztos szor láb-izadás ellen! Szenzációs magyar találmány. Egy doboz 60 fill.
 Legjobb denaturált spiritusz.
 :: Egy liter ára 64 fillér. ::
 TINTAZEVONAT,
 25 fillérről egy liter legjobb tinta előállítható. — Próbálveg 30 fillér. —

Iparvállalatok, mezőgazdák, gyárak, uradalnak, malomtulajdonosok részére legkifűnőbb és legmegbízhatóbb **bőrszjkek.** — Varrószjkek. Kocsimosóbőrök. Blankbőr löszerszámokhoz, kocsijűlések és butorbehuzatokhoz való bőrok minden színben.

Bőrkülönlegességek.
 technikai cölokra. — Kocsitű és sármentőbőrök. — Lakkbőrök minden színben. — Öv és szjkbőrök. — Nyereg és ülésnek való díszbőr. — Géphajtó szjkek. — Dob bőrok. — Butortűlő szarvasbőrök. — Tűelt szarvasbőrök. —

Vízmentes ponyvák.
 Gabonaszjkek legolcsóbb árban. Nagy löpokróc raktár.
Triesti szivacebehozatal
 Szivacsok minden nagyságban, óriási választékban. :: ::

Matracok és kocsijűlésekbe való löször, áfrik és tengerifű eredeti gyári árakon. — Matrac és roletttagradílik. — Butor és matracraganyagok, Amerikai bőrvásznak. — Linoléum.
 A hadsereg részére szükségilendő vegyészeti cikkek nagy választékban.

Cipőfűzőkülönlegességek
 minden színben, cipőcsatok és mindenféle cipőösszet. — Asbest, parafa és filctalpbetetek. — Telefon rendelésre bármily készséggel házhoz szállítunk. — Állandó összeköttetés a vidék összes telefon állomásaival.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.